

行驶中电瓶冒火,点燃女孩裙子

电动车突自燃 八龄童被烧伤

本报泰安7月18日讯(记者 赵兴超) 肥城市安驾庄镇东坞村村民陈燕在带着8岁女儿理发的时候,电动车突然起火,造成女儿严重烧伤。17日,在肥城市中医院外二科1号病房里,被烧伤的8岁女孩武同龄想起当天起火情景,仍眼泪汪汪。

6月30日下午5点多,母亲陈燕骑着电动三轮车,带着小同龄去理发。小同龄站在三轮车里,手抓着车前斗的扶手。正骑着,车座下方的电瓶突然冒出火,瞬间点燃小同龄的裙子和上衣。“我吓得哭了,喊我妈,我妈才回头看见着火。”小同龄说。

武同龄的父亲武文玉说,妻子陈燕智力不太健全,反应有些迟钝。起火后,陈燕不知道如何处理,吓得翻了车。过路人看到,从汽车里拿出灭火器,帮忙灭了火,陈燕才救出女儿。后来武文玉赶到,在村民帮助下,小同龄被送到肥城市中医院。

经过紧急救治,小同龄现在已经没有生命危险。医护人员说,小同龄全身20%烧伤,右胳膊和两条腿三度烧伤,需要植皮,会留下大面积伤疤。脸上二度烧伤,情况稍微好一点。但烧伤给小同龄的身体和心理发育都会有不可逆转的影响。

那电动车为何起火?经销商是否负有责任?事发当天,陈燕把烧了的电动车推到经销商安驾庄雷庆车行,让老板给换电瓶,并把车留在了经销商处。第二天,武文玉去提车时,发现车子电瓶、电线等已被全拆掉。武文玉说,买车时老板没给发票、合格证,只有一本简易说明书。而老板以车子已过了一年的保修期为由,拒绝承担责任。

15日,因为车行拿不出车辆合格证等手续,工商人员查封了一批三无电动车。而由于事故车辆关键的电瓶等部件已被拆散,事故原因难以调查。



小同龄躺在床上十分痛苦,母亲也忍不住流泪。 本报记者 赵兴超 摄

新闻分析

电瓶过热电线短路易致起火

据长期经营电动车的刘先生介绍,造成电动车自燃的原因有很多,电动车内部电线老化、电池使用时间过长、电瓶液泄漏、太阳暴晒等,都可能引发自燃。其中,因线路问题导致的短路,是导致自燃的重要原因。电动车上常见的车漆、润滑油、泡沫车座、塑料装饰板等,都是易燃物。电线短路后,会产生远高于正常输出电流的电流,瞬间产生大量热量,在烧毁绝缘皮后,迅速引燃上述易燃物,导致车辆起火。

与正规电动车相比,三无电动车使用的电池可能是翻新电池,由价格低廉的废旧铅板和硫酸拼装而成,电流输出不稳定,有起火甚至爆炸的危险。同时,三无电动车电路绝缘性差,为降低成本,省去许多绝缘材料。电线胡乱排放,电线过细,超负荷运转致高温,积聚热量引燃可燃物。

为避免电动车自燃,夏季电动车应尽量减少雨淋,减少线路进水,充电时间不宜过长,以免电池过热或者发生短路。电池使用年限到期后,及时更换正规电池,索要发票和保修书。

本报记者 赵兴超

相关新闻

电动车起火绝非个例

据中广报道 7月16日23点20分许,海口一民房楼梯间停放的3辆电动车着火,火势随之猛烈燃烧,冒出滚滚浓烟,导致二楼的4名群众被困。

据《武汉晚报》报道 7月16日晚9点多,汉口丰竹园小区发生惊险一幕:一个车库里的充电电动车突然起火并传出巨响,居民和消防队员联手扑救,方才将大火扑灭,火灾幸未造成人员伤亡。

据《东南快报》报道 7月

15日凌晨2时许,福州远洋路三木花园D区10号楼架空层内,一辆超标电动车莫名起火,导致车库内20多辆电动车不同程度被烧。

据《淮安晚报》报道 7月11日上午8点左右,淮海北路水门桥北,西侧公交车站附近非机动车道,一辆行驶中的电动车突然自燃,路人和附近的一名保安用灭火器将火扑灭。

据《城市商报》报道 7月

10日上午9点左右,停在苏州十全街1006号一家店铺前的一辆黑色电动车突然自燃。

据《宿迁晚报》报道 7月8日下午1点30分,天空下着小雨,市民韩先生骑着电动车往家赶。在路上,他的电动车起火,电瓶外侧烧成一片,他的上衣衣角也烧着了,火焰正顺着衣服向上蔓延。韩先生赶紧扔掉手中的伞扑打火焰,路过的三轮车主邓师傅也上前帮忙,火焰才被扑灭。

充电过程中起火 频率高危害大

延伸阅读

记者采访了专门从事电动车销售、维修的技工孙师傅。孙师傅表示,电动车质量不过关,车辆老化严重,充电器与车型不匹配,都可能令电动车在充电时发生火灾。他说:“充电器老化、线路破裂、发热严重,这些是比较常见的引发火灾的原因。其中以电动车充电过程中起火案例较多,危害及损失也较大。有些电动车电池质量不过关,充电的时候发生爆炸也是有可能的。另外,买来的二手电动车经常可以发现充电器和电池不匹配的情况。”

消防部门介绍:夏季天气潮湿闷热,电动车充电不当容易发生火灾事故。消防部门提醒:如果电动车存在充电器老化、或电池质量不好的情况,容易引起电线短路,从而引发火灾。市民应尽量在白天充电,如果发生火灾能及时发现。(宗禾)

电动车充电 最好不超8小时

提醒个醒儿

消防部门特别提醒,电动车驾驶员应做好日常检查,防止电气线路故障或接触不良等现象发生;千万不要购买劣质的电池;长时间驾驶最好能停下休息片刻。

另外,在为电动车充电过程中应注意以下几点:一、检查电源以及电池是否有电动液,如果没有应及时补充后再充电。二、电池尽量避免在晚上充电,充电时间不能过长,一般不应超过8小时。三、避免将电动车的充电器放在车垫、海绵等容易受热的地方。四、不要在电动车旁堆放易燃易爆物品。

另外,电动车充电时最好不要放在室内,因为充电时电池会跑出可燃性气体,在密封的环境中充电容易产生爆炸性混合气体。此外,电动车充电时应远离易燃物品,最好将充电器放在地上,以便及时散热。(宗禾)

暑期摘镜 “全景” 飞秒成新贵

“贵” 在安全, 不在价格: “全景” 飞秒6900元起 七折特惠名额仅剩96人

济南爱尔眼科医院七周年庆, 四重大礼爱心回馈

一重礼: “全景” 飞秒七折巨献。济南爱尔眼科医院激光近视治疗中心十大术式全面七折, 截至7月31日;

二重礼: 高中生、在校大学生可持本人准考证或成绩单、学生证免300元术前检查费;

三重礼: 外地患者及家属可享受9天2晚免费五星级病房住宿, 星级酒店医院路费, 术后安排爱心专车送返车站;

四重礼: 独有全国40家连锁爱尔眼科医院术后免费复查终身保障, 身在外地求学, 亦可获得爱尔眼科的关爱。

受高考和暑期影响, 近日济南爱尔眼科医院激光近视治疗中心手术异常火爆。由于手术者激增, 中心不得不增加手术日及加开手术台数来应对。针对七周年庆推出的手术费七折优惠, 目前名额也所剩无几, 为赶在活动期间接受手术, 不少考生、大学生近日更是扎堆手术。爱尔“全景” 飞秒手术自今年5月在全省首次落户以来, 因其高安全性、准确性受到了大批手术患者的青睐。济南爱尔不仅成为山东实施飞秒激光手术最多、技术最成熟的医院, 也是首家开展“全景” 飞秒这一先进术式的专业眼科医院。



▲七折优惠政策惠及患者, 不少考生、大学生近日扎堆手术。

山东近视手术第一人, 手术经验最丰富

李峻海, 济南爱尔眼科医院院长, 山东省第一个实施准分子激光近视手术的医生, 已行近视手术5万例, 教授、博士生导师, 主任医师, 中华眼科学会委员, 原山东省眼科学会主任委员, 山东大学眼科中心主任, 原山东大学齐鲁医院眼科主任。刘云川, 济南爱尔眼科医院院长, 激光近视治疗中心主任, 眼科博士, 副主任医师。是我国首批获得美国“飞秒激光近视治疗技术”合格证书的专家之一, 也是山东省率先开展波前像差引导“个性化”近视治疗手术的专家。

全景助力飞秒, 技术全省领先

5月, 济南爱尔眼科医院引进全省首台德国pentacam全景仪, “全景” 飞秒手术的应用, 使近视手术的术前检查更精准, 数据更精确, 手术安全性更高。李峻海教授介绍, 飞秒激光近视手术有着“完美” 之称, 是目前国际上最先进的近视治疗手术方法, 它使得近视手术告别了机械磨削角膜刀, 进入全激光时代。“全景” 仪较传统术前的检查相比, 能够更为精确的捕捉角膜屈光的不规则形, 预估术后视力。同时, 它还可探测角膜厚度, 即时显示角膜屈光地图, 捕捉角膜厚度变化趋势, 为手术提供更为全面的数值依据, 这

是传统的检查方式所不具备的。

全国连锁, 首家上市, 中国近视治疗第一品牌

爱尔眼科是中国最大规模连锁眼科医院集团, 中国第一家IPO上市医疗机构, 中国驰名商标, 在全国开设了北京、上海、广州、沈阳、济南、长沙、南京等40余家连锁眼科医院。2005年, 爱尔眼科引进中国大陆第一台Intralase飞秒激光, 成为国内飞秒手术量最大、技术最成熟的连锁医疗集团, 每年超过5万例, 累计超过35万例近视患者选择爱尔眼科医院接受治疗, 成就中国近视治疗第一品牌。

作为爱尔眼科集团在山东地区建立的专业眼科医院, 济南爱尔眼科医院目前拥有国内领先的10大近视治疗方案, 安全治疗100度—2500度近视、远视、散光, 其中包括国际最新近视治疗领域顶级技术——ICL植入术。在省内率先引进美国Intralase飞秒激光及德国pentacam全景仪, 先进的准确度及安全能让每位手术患者放心无忧。



EYE 爱尔眼科医院
Since 2005 7周年
0531-85809188
济南市二环东路1916号·七里堡
www.eyejn.com